

为2011-2012年沃尔沃环球帆船赛作准备

三亚代表团
抵西班牙考察

本报三亚11月18日电 (记者郭景水)记者今天从三亚市政府获悉,按照省委、省政府的安排,当地时间11月17日,三亚市政府市长王勇率三亚代表团抵达西班牙东南部城市阿利坎特市,出席2011—2012年沃尔沃环球帆船赛第一次会议,并商谈相关事宜。

会前,三亚代表团参观了沃尔沃环球帆船赛总部,并与赛事管理机构总裁进行了交谈。帆船赛总部工作人员夜以继日的工作态度给代表团留下了深刻印象。

三亚是2011—2012年沃尔沃环球帆船赛亚洲唯一经停港。目前,三亚方面正按照计划把赛事码头建好,同时着手成立强有力的组织机构,落实赛事各项准备工作,围绕这次跨年度全球顶级帆船赛事做好文章。按照计划,三亚站赛事将于2012年2月举行,届时全球将有数百只帆船队抵达三亚经停港。

亚非官员学者
三亚受训

琼州学院首办“发展中国家旅游管理高级研修班”

本报三亚11月18日电 (记者王红卫)教育部委托琼州学院举办的“发展中国家旅游管理高级研修班”今天在三亚开班,来自亚洲和非洲8个国家的20名学员将在这里接受为期20天的学习培训。据悉,这是该学院首次举办此类培训班。

此次研修班是为了促进我国与亚非发展中国家在教育领域的交流与合作,帮助亚非发展中国家培训所需人才。学员来自南非、坦桑尼亚、毛里求斯、肯尼亚、埃及、津巴布韦、菲律宾、印度尼西亚等8个国家的旅游局官员。

据了解,研修内容主要包括旅游知识介绍和旅游考察。

歌诗达“经典号”
邮轮抵三亚

本报三亚11月18日电 (记者王红卫通讯员陈文武)今天上午,歌诗达“经典号”邮轮载着1000多名游客抵靠三亚,邮轮上的游客纷纷上岸观光游览。来自德国、意大利、英国等国家的200名老年游客分批前往三亚南山景区瞻仰108米南海观音。

在冬日的暖阳中,200名欧洲游客乘坐游览车参观了南山寺、南山海上观音等主要景点。他们除了感受三亚热带海滨风光外,对中国的佛教文化十分感兴趣,边参观边拍照留念,尤其是在瞻仰世界之最的108米南海观音时,纷纷赞叹称奇。

据介绍,行走在“香港—越南—三亚”一程多站的歌诗达经典号邮轮在本月22日还将再次靠港三亚。

时下正步入三亚旅游的黄金季节,旅游、房地产开始抖擞精神,迎接一年中最好的时机。与此节奏合拍的是三亚周边市县,高举着“大三亚”之旗,借其成熟品牌的优勢,与三亚一起分享市场。

对岛内人而言,三亚及周边的行政区划是非常清晰和明显的,因为人文、历史、资源、产业都各有差异。但对岛外人而言,大三亚和三亚并无太多区别。以至于会听到“三亚清水湾”(清水湾在陵水)、“三亚龙沐湾”(龙沐湾在乐东),甚至“三亚保亭”这样的提法。

“大三亚”是一个笼统的概念,还是一个确定的地理范畴,“大三亚圈”究竟该如何圈?海南日报记者多方了解,从地理位置上界定,目前大三亚概念范畴基本上有“北纬18°”、“琼南五市县”、“牛岭以南”三种分法。

北纬18°说



白鹭田洋舞翩跹

11月18日,上千只鹭鸟盘旋飞舞在三亚市荔枝沟一带的田洋中,与在田里耕作的农民和谐相处,相映成趣,呈现一幅安宁祥和的景象。 本报记者 苏建强 摄

招标公告

华能海南发电股份有限公司南山电厂对本厂2011年度检修项目进行公开招标。

一、项目名称:南山电厂2011年度C级检修

二、招标内容:两套燃汽蒸汽联合循环机组C级检修(具体检修项目及技术要求详见招标文件),计划工期:2011年2月15日至3月15日。

三、投标人资质要求:投标人必须具有电力设备检修的经验和相关的资质证书文件;具有完备的安全及质量保障体系;具有良好的银行资信和商业信誉;能独立完成本项目全部工作,不允许分包和转包,也不得联合投标。

四、报名时间及方式:2010年11月22日至11月26日法定工作时间,投标人携带企业法人营业执照、组织机构代码证、税务登记证,以及其它资质证明文件,通过到华能海南电厂综合事务部办公室现场,或通过电话、传真方式报名并购买招标文件。

五、联系方式:招标人为华能海南发电股份有限公司南山电厂。

联系人:冯小姐 电话:0898-88830211 传真:0898-88830031

联系地址:海南省三亚市迎宾路75号川北巷南电园 邮政编码:572000

海南省公路管理局
关于东线高速公路K190+899.103路段实施交通管制的通告

因东线高速公路K190+899.103路段陵水立交改建施工需要,现对桥梁施工前后各2公里路段实施交通管制。

管制方式:半幅封闭施工,另半幅双向通行。

管制时间:2010年11月20日至2011年7月20日。

届时,途经上述路段的来往车辆,请按现场交通指示标志行驶,并服从现场交通管制人员指挥。由此带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

海南省公安厅交通警察总队 海南省公路管理局
二〇一〇年十一月十六日

本报记者 刘贞

编者按:随着三亚知名度的日益提高,不可避免地影响到周边市县的经济与社会活动。我们常看到这样推介:三亚清水湾、三亚龙沐湾……其实,商人都想把三亚周边的项目列入三亚的地理范畴。如今,“大三亚”已成为业界一种约定俗

成的地理说法。到底大三亚指哪些区域,周边市县从这个特定的地理单元中分享到怎样的利益,三亚又如何借力这个概念实现又好又快发展,本报从今天开始将对此现象进行挖掘,敬请关注。

三亚位于北纬18°0'34"~18°37'27"。“北纬18°”曾一度被称作替代“三亚”的热门词语,编写了浪漫的歌曲传唱:“我在北纬18°等你!”

但北纬18°不只有三亚,还有保亭黎族苗族自治县全境、陵水黎族自治县全境、乐东黎族自治县全境,以及绝大部分五指山市、部分琼中黎族苗族自治县、部分万宁市、部分东方市。

文艺作品的渲染,以及房地产和旅游产品的营销作用下,“北纬18°”被塑造成一个令人向往的神奇地方。

如果说整个海南岛(约北纬18.1°~

20.10°)都处于热带(南北纬23.5°之间),那么北纬18°的独特性在哪里,值得被如此“圈”释,尚待人们进一步研究。

琼南说

琼南大三亚一说,最早出自海南的“太极”提法。琼北圈,以海口为中心的北部市县产业、交通、物流、文化圈;琼南圈,以三亚为中心的南部市县圈。海口作为海南省省会城市,地处全岛最北端,是全省的经济政治文化中心。但从距离上看,省会城市的区位优势

端的三亚责无旁贷地承担起重任。三亚市规划局一位专家透露,1990年代三亚的一版规划中,三亚曾经定位为“南部中心城市”,后被否定。今年9月20日,《三亚城市总体规划(2008-2020)》通过专家评审,重新提出三亚在全省的职能为南部中心城市。由于时代背景发生了深刻变化,今天的三亚在旅游业上的探索和经营,使之坐稳了琼南的头把交椅。

如果将海南分为东南西北四块的话,琼南大三亚习惯上包括陵水、保亭、五指山、乐东、三亚五市县。

“科技候鸟”悄然抵达三亚

又是一年南繁时

本报记者 程范淦

11月中旬了,我国很多省份已开始供暖。但是,三亚的太阳依旧灿烂,照在身上暖洋洋的。

南繁的季节又到了,全国各地的“科技候鸟”们也悄悄从全国各地来到这里。

今天一大早,记者来到位于三亚市郊的师部农场。这是一处南繁的主要基地,袁隆平领军的国家杂交水稻工程技术研究中心(湖南杂交水稻研究中心)、吴明珠领军的新疆农科院哈密瓜研究中心均落户于此。

也许是为迎接今年南繁专家们的到来,在水泥道路旁边的围墙刚刚刷上白灰,在阳光的照耀下,格外显眼。在刚过绕城公路桥东侧的一块水田里,来自陕西省汉中市农科所的农技专家胡晓勇卷着裤腿正在忙碌着。他正在拔掉秧苗中的杂草,避免杂草争夺肥料,影响了秧苗的生长。

“这一小块秧苗是在11月8日下的种,

今天刚好第十天,长势还不错,到这个月底就可以移植了。”胡晓勇说,一共有10来个新品种,将全部在这块1.5亩的水田里播种,进行对比研究。他是在今年10月底第一次来到三亚的,这里的空气新鲜、光照好,是开展南繁育种的好地方。

南繁苦不苦?“在外人看来,我们每天都要早起、晚归家,整天泡在水田中,一定会很辛苦。但是,当你真正融入到研究中,寓乐其中,就不会觉得有多苦的。”

在隔壁一块地里,来自湖南的农技师汪少方头戴草帽、肩披毛巾,正在给刚长出不久的棉花植株喷洒除草剂。他说,这种生物农药既可以除草,还可以抑制植株的过快生长。

沿着水泥路再往前走100米,就是国家杂交水稻工程技术研究中心海南基地。几块水田已经整理干净了,并且育上了秧苗,但是更多的水田还没有开垦,长满了杂草。

山脉说

至于牛岭以南,则是与“山”有关。

田小姐11月18日晚开车从海口去三亚,半夜穿过牛岭隧道后,立刻觉得空调不凉,又调低了几度才想起把外套脱下来——三亚到了。

每到冷空气南下,海南岛上有两个点的温差特别明显:东线高速公路的牛岭隧道和西线高速公路的青岭隧道。开车从隧道经过,进出隧道仿佛两重天,温度相差最多时可达十几摄氏度。换句话说,从陵水牛岭到五指山腹地,再到乐东海山一带是一道大自然的天然屏障,将寒冷的空气阻隔在山的北面。而山的南面,就成了“大三亚”。

其实无论地理位置上如何界定,“大三亚”可以定位为,以三亚的知名度、基础设施、城市运营、文化、服务和可持续发展为平台,辐射三亚以外陆地半径约100公里的区域经济圈。(本报三亚11月18日电)

20多台炮机“决战”乌石村

17栋违建被拆除

本报三亚11月18日电 (记者王红卫)

昨天,三亚市综合执法部门一次性出动20余台炮机,对三亚市田独镇乌石村17栋总面积4万多平米的违法建筑实施强制拆除。这也是自三亚市开展“铁锤行动”以来,一次性出动炮机最多的一次。

三亚市综合行政执法局相关负责人告诉记者,被拆除的违法建筑在建造前均未获

得相关部门审批,且多栋房屋破坏山体而建。记者在现场看到,被拆除的17栋楼房,基本都是挖掘山体而建,被挖的山体露出红色豁口,其中地势最高的一栋,挖山坡度超45度。

在拆除的17栋违法建筑中,有一个小区备受关注。据小区一位业主介绍,该小区的业主大部分都是来自内地的退休人员,由

于三亚气候宜人,希望能在三亚有个固定住所过冬。2008年,近80位退休老干部共同集资从当地6位村民手中非法购进小区所在的这块闲置土地,建成该小区。小区共有4栋8个单元,79户人家,总建筑面积1.2万平米。每户平均约80平米,造价30万元左右。目前已入住23户,其他的业主原计划将在近日陆续抵达。

据现场的村镇干部介绍,乌石村是田独镇新村委会的5个自然村之一,该村的违建已经远远超过全村居民的房屋建筑面积总和,村民意见很大,多次到执法部门反映情况,要求依法强制拆除。

(本报三亚11月18日电)

招标公告

1.招标人:琼中黎族苗族自治县商务局

2.招标代理:福建安华建设工程咨询监理有限公司

3.工程名称概况:琼中县城肉联厂工程,琼中营根镇,建筑面积约1700m²

4.招标范围:建筑、安装、设备及基础设施配套工程

5.报名条件:房屋建筑工程施工总承包贰级或以上,项目经理为建筑工程注册建造师二级或以上;报名带营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证副本、组织机构代码证副本、税务登记证副本、基本账户开户许可证、由拟派项目经理携带经过公证机关公证的法人授权委托书、项目经理的身份证、职称证、建造师注册证及安全生产考核证B证、技术负责人职称证、身份证、项目经理和技术负责人2010年1~9月养老保险个人账户清单、施工单位2010年1月至9月份每月缴纳的社会保险费通用缴款书(含有养老、工伤、医疗、失业)(如为外省企业,必须另外出示驻琼分支机构营业执照副本、组织机构代码证、税务登记证副本)。(核原件收复印件)

6.报名时间地点:海口市华海路12号华山别墅24幢,2010年11月19日至25日17时梁工 66776931

海南省公路材料供应站
选取沥青采购招标代理机构的公告

2011年省养公路小修保养道路石油沥青采购项目,寻求招标代理机构负责沥青招标工作。

项目名称:2011年省养公路小修保养道路石油沥青采购

资质要求:具有工程招标代理甲级资质

报名地址:海南省海口市大同路35号省公路材料站

报名时间:2010年11月22~24日止

联系电话:0898-66760027

联系人:陈先生 黎先生

监督电话:0898-66713907

报名须按有关规定携相应材料的原件及加盖公章复印件。

二〇一〇年十一月十七日

开发海洋经济·弘扬海洋文化

2010中国(海南)国际海洋产业博览会

今日盛大开幕

展会时间:2010年11月19~21日 地址:海南·海口会展中心

主办单位:海南省人民政府、中国国际贸易促进委员会
承办单位:中国国际贸易促进委员会海南省分会、海南省海洋与渔业厅、海南省商务厅、海南出入境检验检疫局、海口市人民政府、中国·东盟商务理事会中方秘书处
协办单位:三亚市、儋州市、文昌市、东方市、万宁市、五指山市、陵水县、澄迈县、临高县、定安县、屯昌县人民政府,海南省西南中沙群岛办事处、海南省水产流通与加工协会、海南省会展协会、中国国际商会海南商会、海南大学海洋学院、中国国际贸易促进委员会海口市支会、海口旅游投资控股集团有限公司、海口九思会展有限公司、三亚六道湾发展有限公司



中国早教第一人 夏弘禹 (Nick Shish)

斯坦福德希尔大学早期教育硕士,美国金宝贝早教中国区首席执行官,中国早教第一人。拥有20多年婴幼儿早期教育经验,2003年将全球早教权威品牌金宝贝带入中国,以完善的课程和优质的的服务让更多的家庭享受金宝贝的快乐教学。曾被人民日报评为中国早教业最具影响力的人物之一,并于人民大会堂被授予“中国品牌建设十大杰出企业家”。

讲座时间:2010年12月5日 星期日 14:30-17:30

讲座地点:海南省歌舞剧院(海口市国兴大润发对面)

100个免费名额抢票进行中……

请亲临金宝贝海口中心领取门票

主办单位:海南省妇联 金宝贝国际早教海口中心 仅限0-3岁宝宝家长,谢绝带宝宝参加

协办单位:中宣平安万泉部、合生元、探奇乐园宜欣店、羽健、贝亲、精致童颜专业儿童摄影

讲座内容

孩子自信而快乐地成长,是每个父母最大的希望。专家通过对国内外婴幼儿大脑发育的研究表明,刚出生的婴幼儿大脑发育仅完成了25%,而5岁时大脑发育将达到90%,所以我们常说“3岁定一生”。

0~3岁是婴幼儿潜能开发的关键期,